

文明 身边的感动

80后康复师捐献造血干细胞

为一位血液病患者送去生的希望



本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张予文 丁发明图)昨日,郑州爱心人士权亚博在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞(如图),为一位血液病患者送去生的希望,成为郑州市第312位造血干细胞捐献者。

今年33岁的权亚博是郑州中康医院一名主管康复治疗师。性格热情开朗的她热心工作,对患者细心体贴,深受好评。2016年5月5日,在院组织的无偿献血活动中,她和多名同事一起献血并加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名志愿者。

在随后的日子里,权亚博听说了几次同事初步配型成功的消息,但遗憾的是,由于患者病情方面的原因,捐献最终没能再继续进行下去。直到2020年7月8日,权亚博

接到了郑州市红十字会的电话,得知自己与一位血液病患者初步配型成功。权亚博当时觉得既幸运又意外,毫不犹豫地同意了捐献工作:“作为一名医务人员,救死扶伤是我的天职,捐献造血干细胞不过是换一种方式救人。”

幸运的是,她的捐献工作开展很顺利,权亚博在一个月的时间里完成了高分辨血样采集、体检等工作。

平时喜欢看抖音短视频的权亚博也将这次郑州捐献之旅以短视频的方式记录下来。一经发出,获得了朋友和同事们的点赞。

提起和她配型成功的患者,权亚博不禁感慨:“作为一名医务人员,深知这种病是对患者精神和身体上的双重折磨,但请坚持下去,保持热爱,保持希望。”

孝老爱亲 自强不息 “河南最美孝心少年”揭晓

本报讯(郑报全媒体记者 张竞虎)他们双肩稚嫩,却少年无畏,果敢坚毅;他们年纪小小,却扶老携幼,感恩持重。河南省第二届“河南最美孝心少年”颁奖典礼昨日在河南省实验学校郑东小学举行,来自郑州、济源、内乡县、襄城县等地的10名少年,获评“河南最美孝心少年”。

昨日9时30分,一首《让世界充满爱》拉开了第二届“河南最美孝心少年”颁奖典礼的序幕,10名优秀少年次第上台,他们是:努力做好爸爸的“小家长”的内乡县赤眉镇中心小学学生王森洋,一片爱心献于孤苦亲邻的郑州市惠济区石桥小学学生王雯雯,永远做妈妈眼睛的襄城县库庄初级中学学生代文娟,用稚嫩肩膀撑起一个家的济源市王屋小学学生张志娟,把艰辛生活做成诗的濮阳县文留镇后草场小学学生施宏胜,以爱托起家中半边天的郑州市罗庄镇第二初级中学学生赵祥瑞,身残志坚给人以温暖的漯河市特殊教育学校学生赵紫怡,拼命减肥只为换父新生的辉县市百泉镇西岭小学学生路子宽,面对困境不抛弃不放弃的长垣县正大双语学校学生路意帆,笑对苦寒战胜一切困难的郸城县汲水乡第二初级中学学生薛胜楠。

据了解,10名第二届“河南最美孝心少年”将分别获得河南省教育发展基金会提供的1万元奖励。另外10名被评为“河南特别关注孝心少年”的同学,将分别获得5000元奖励。



心通桥民意排行榜

(10月9日~10月18日)

“渣土车夜间超速、噪音扰民”“购买白沙镇二手房,无法用郑好办在线提取公积金”“冯庄东路何时能修好”……近期这些“心通桥”的热帖,相关部门是如何回复的?各县市区回复情况如何?哪些帖网友还在期盼回复?

一周问政概况

10月9日~10月18日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,民生生活类诉求最多,占总量的74%,排名第二的是交通运输类占9%,教育公平类占4%,疫情防控类占2%,咨询类4%。(见右图)

| | |
|-------|-----|
| 公共设施类 | 7% |
| 民生生活类 | 74% |
| 交通运输类 | 9% |
| 教育公平类 | 4% |
| 疫情防控类 | 2% |
| 咨询类 | 4% |

网友盼回复

- 紫荆山南路航海路到南三环的几公里何时才能通车(2020年7月16日发帖至郑州市城乡建设局)
- 康桥明城3号院实际建筑面积严重缩水(2020年6月2日发帖至郑州市自然资源和规划局)
- 紫荆尚都小区内水汇会所侵占公共区域私搭乱建(2020年6月22日发帖至管城区)
- 毛庄回迁房的门面房迟迟不发(2020年7月8日发帖至惠济区)

网友关注热点话题

- 网友反映:渣土车夜间超速、噪音扰民**
航空港区雍州路与护航路交叉口位置,渣土车夜间超速,闯红灯,发动机噪音问题特别明显,之前向有关部门反映过,但一直没解决。
航空港区回复:两部部门联手治理还市民良好休息环境
为了净化辖区交通安全隐患,航空港区交警巡防大队将安排警力联合执法局对辖区工地施工路段开展“渣土车”违法违规进行处罚和治理,如发现一起就处罚一起,对违法渣土车上路现象实行零容忍。航空港区城管局执法人员也赶往现场,与项目负责人进行对接,已将该项目渣土清运时间进行调整。下一步,城管局将继续加强对渣土车的监督管理合理规划渣土车行驶路线,为市民营造一个良好的休息环境。
- 网友反映:购买白沙镇二手房,无法用郑好办在线提取公积金**
房本,办理房本时是在郑东新区办理的,白沙镇郑东新区管,但是无法用郑好办在线提取公积金。
郑州市大数据管理局回复:感谢您对郑好办APP的关心和支持,因历史原因,某些用户在办理二手房公积金提取时可能会出现房产信息没有在郑州不动产登记中心录入的情况,导致信息关联不上无法成功办理业务。请您致电郑好办客服0371-56843316说明具体原因,郑好办技术团队会及时给出解决问题的办法。
- 网友反映:冯庄东路何时能修好?**
冯庄东路位于管城区二七区交界处何时能修?小区交房一年半了,大门外一片废墟。
二七区建设和交通局回复:督促施工方尽快进场施工。据了解,紫云路(冯庄东路)已进行土方清运及雨污水施工,针对该道路已多次约谈施工方负责人,我单位将督促施工方尽快进场施工,争取早日还路于民。

心通桥回访

网友反映纬二路二十六号院内设车位地锁严重
心通桥督办员回访:已划停车位并拆除地锁
2020年8月31日,网友“C135CURHQH2”在心通桥上发帖,反映纬二路二十六号院,小区内私设车位地锁严重,本就不宽裕的停车难雪上加霜。收到网友反映后,花园路街道办事处

处回复称,目前,省直物业已着手在院区内划停车位,下一步将对地锁进行拆除,并加强规范管理,缓解居民停车难问题。
10月15日心通桥督办员到现场回访。小区内现已规划停车位,只有个别地锁未拆除。花园路街道办事处工作人员回复,目前占用消防通道的地锁已拆除,剩余地锁随后也将拆除。

您有诉求,我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描下方二维码“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



比心挥手 画面太暖 “小可爱”致谢礼让车长萌化了



本报讯(记者 郑磊 文图)昨日,在普庆路宏达街一处斑马线前,一群孩子小小的“举动”,萌化了2路公交车长宋礼鹏的心。

上午10时,宋礼鹏驾车行驶到普庆路宏达街路口,看到斑马线前有一群孩子排成一队,在老师的带领下准备过马路。他就主动停下车,摆手让小朋友们先过。“小可爱”们走过车头时,纷纷停下脚步,在老师的指挥下,对礼让的车长叔叔致谢(如图),有的比心,有的挥手,场面相当的

令人暖心。

“都说孩子们最单纯,他对你表示感谢,都是发自内心的,看到孩子们这么懂事,还懂得感恩,心里真是美滋滋的,秋天里的第一杯奶茶虽然现在还没有喝上,但是这已经是孩子们这个秋天送给我最好的礼物啦。”宋礼鹏笑着说。

面对这群“小可爱”的致谢,车长宋礼鹏也笑着挥手互动,路人也纷纷给孩子们点赞,表示老师教育孩子有方,传递感恩正能量。

“爱心粥”温暖环卫工人

本报讯(记者 郑磊)秋意渐浓,端着公交车递到手中的热粥,环卫工人张大哥从口中暖到了心中。昨日一大早,郑州公交四公司168路“爱心驿站”熬制的爱心粥温暖了环卫工人的身心。

深秋的早上,冷风卷着细雨从天空飘落,郑州公交徐亚平志愿服务队员们早早地就熬好了热粥装在一次性碗中,并邀请周边的“马路天使”来到“爱心驿站”用餐。

环卫工人李师傅表示,从早上5点开始清理路边的积水和垃圾,深秋早晨寒气重,“喝了志愿者送上的热粥,暖流从双手走到了心里,十分感谢这些志愿者。”

“环卫工非常辛苦,为城市的美丽付出了很多,希望一碗热粥能传递一份关怀。”志愿者赵冰说。

据了解,郑州公交四公司四车队在中州大道航海路168路公交场站设置了环卫工人“爱心驿站”,除了免费为环卫工人提供热水、取暖、休息服务外,在驿站中,雨衣、雨衣、热水、口罩甚至常备药品等一应俱全。公交四公司四车队相关负责人说,他们将持续为环卫开展暖心服务,积极打造有温度的公交。



昨日,41路公交车长宋芳在车厢内放置了“诚信口罩箱”,以解乘客燃眉之急,“诚信口罩”供市民免费取用,市民可在下次乘坐41路公交车时将单独包装的新口罩放入“诚信口罩箱”内,供其他乘客使用。

本报记者 张倩摄

这场招聘会 特别有温度

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周永丽)昨日,一场专场招聘会献给“最可爱的人”——杜岭街道退役军人服务站联合街道社保所举办“喜迎2020年度夏季退役军人返乡,建功军营归故乡,出彩中原再起航”招聘会,50名退役军人家属与用人单位互留联系方式,达成初步就业意向。

在招聘会现场,有近百余家大中型企业为退役军人提供了近千个岗位需求,薪酬在5000元至10000元不等,辖区退役军人虽然年龄层次不尽相同,但是都保持着积极上进的心态,积极咨询,最终纷纷向心仪的岗位递交申请。

招聘会现场,服务站工作人员热情对接,现场为退役军人提供贴心服务。据统计,本次招聘会共有200余名退役军人前来应聘,其中有50名退役军人家属与用人单位互留联系方式,达成初步就业意向。

交警严查工程运输车辆交通违法行为

4小时处罚7辆问题车



本报讯(记者 汪永森 通讯员 韩黎剑 杨晨曦 文图)10月19日夜至20日凌晨,郑州交警三大队组织警力,联合二七区执法局加强对工程运输车辆的管控力度。

19日22时20日凌晨2时,交警三大队铁骑中队出

警力,联合二七区执法局采取定点设卡和流动巡逻管控相结合的方式,对驶经南三环等重点路段的车辆进行逐车检查(如图),重点整治运输车故意遮挡、污损机动车号牌、超载超速等交通违法行为,在城区道路违反禁令标志、闯红灯、未按规定通行路线和时间行驶等违法行为。

交警三大队相关负责人介绍,民警和执法人员在4个小时内现场处罚违法车辆7辆,检查拦截36辆,此后将持续开展常态化联合执法,加大对工程运输车辆的全面管控,进一步营造安全、畅通、有序、和谐的城市及道路交通环境。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(二十八)

“自由、平等、公正、法治”,是对美好社会的生动表述,也是从社会层面对社会核心价值观基本理念的凝练。它反映了中国特色社会主义的基本属性,是我们党矢志不渝、长期实践的核心价值理念。

自由是指人的意志自由、存在和发展的自由,是人类社会的美好向往,也是马克思主义追求的社会价值目标。

平等指的是公民在法律面前的一律平等,其价值取向是不断实现实质平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。

公正即社会公平和正义,它以人的解放、人的自由平等权利的获得为前提,是国家、社会应然的根本价值理念。

法治是治国理政的基本方式,依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益,是实现自由平等、公平正义的制度保证。

2767个夜间限时免费停车位投用

分布在高新区16个路段

本报讯(记者 刘地 通讯员 于承东)为有效缓解辖区居民夜间停车难问题,解决居民小区周边道路夜间车辆停放秩序混乱的情况,经交警部门审批,高新区2767个夜间限时免费停车位已投入使用,分布在凯旋路、王屋路、雪松路、春藤路、银屏路、垂柳路、银杏路、东风西路、电厂南路、泾河路、腊梅路、药厂街、檀香路、电厂西路、冬青街、须水河东路等。

“夜间限时停车位占用的是道路资源,白天停放会对道路正常通行造成影响,请车主朋友白天一定要及时将车辆驶离。”高新区停车管理中心提醒广大居民,道路夜间限时停车位使用蓝色虚线喷涂,与全时段泊位(白色实线喷涂)有明显差别,线框内喷涂有标注允许停放时段的标识(20:00~7:00)。

高新区城市管理局相关负责人告诉记者,随着夜间限时停车位设置、区域不断增多和宣传的深入,将联合公安交警部门加大对夜间限时停车位内违法停放行为的查处力度,保证夜间限时停车位能够科学、有效使用。